

**Положение команд 4-й зоны на 16 июня 1974 года.**

M	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Потер. очков
1	«Терек» (Грозный)	12	8	3	1	17:8 + 9	19	5
2	«Волгарь» (Астрахань)	12	7	2	3	16:7 + 9	16	8
3	«Динамо» (Махачкала)	12	6	3	3	19:11 + 8	15	9
4	«Сталь» (Орел)	11	5	5	1	15:8 + 7	15	7
5	«Спартак» (Й-Ола)	12	2	10	0	9:7 + 2	14	10
6	«Дружба» (Майкоп)	12	5	3	4	17:10 + 7	13	11
7	«Торпедо» (Тольятти)	11	5	3	3	9:8 + 1	13	9
8	«Авангард» (Курск)	11	5	3	3	13:13 ± 0	13	9
9	«Салют» (Белгород)	11	5	3	3	8:10 — 2	13	9
10	«Ревтруд» (Тамбов)	11	2	8	1	9:9 ± 0	12	10
11	«Труд» (Воронеж)	11	3	5	3	10:8 ± 2	11	11
12	«Корд» (Балаково)	11	4	3	4	10:10 ± 0	11	11
13	«Рубин» (Казань)	11	4	3	4	11:13 — 2	11	11
14	«Сокол» (Саратов)	11	3	3	5	14:12 + 2	9	13
15	«Зенит» (Инжевск)	12	3	3	6	12:14 — 2	9	15
16	«Машук» (Пятигорск)	12	3	3	6	8:13 — 5	9	15
17	«Волга» (Ульяновск)	12	3	3	6	12:21 — 9	9	15
18	«Металлург» (Магнитогорск)	11	2	4	5	8:10 — 2	8	14
19	«Баррикады» (Волгоград)	12	3	2	7	7:15 — 8	8	16
20	«Локомотив» (Оренбург)	11	2	3	6	14:16 — 2	7	15
21	«Строитель» (Уфа)	11	1	3	7	7:21 — 14	5	17

**ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД**

Номера футболистов и судей, обслуживающих матчи, вы услышите по радиосети стадиона.

**«Корд» (Балаково)**

Виктор Серебров  
Константин Меньшиков  
Рем Талак  
Владимир Потапов  
Виктор Демкин  
Николай Лифар  
Анатолий Мартынов  
Александр Патрашко  
Захар Аксенов  
Вячеслав Васильев  
Александр Ломакин

**«Авангард» (Курск)**

Николай Сошников  
Игорь Шадрин  
Леонид Панин  
м. с. Василий Кириленко  
Александр Белозеров  
Виктор Никифоров  
Александр Бычков  
Сергей Рязанцев  
Виктор Сухоруков  
Игорь Краковецкий  
Сергей Гринев

Начальник команды

Александр Павлович Касимов

Старший тренер з. м. с. т. р. СССР

Виктор Иванович Карпов

Старший тренер

Евгений Александрович Буда.

Тренер

Валентин Георгиевич Рязанцев.

Уважаемые зрители!

Следующая игра на нашем стадионе 20 и 24 июня.

«Корд» встречается с «Салютом» из Белгорода и «Сталью» из Орла.

Программу составил Г. НИКОНОВ.

Цена 5 коп.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», зак. 4302, 12.VI-74 г., т. 1000

**СТАДИОН „ТРУД“  
XXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР**

4-я зона, II лига,  
класс „А“

Воскресенье,  
16 июня  
1974 года



**ФУТБОЛ**

**«КОРД»**

(Балаково)

**«АВАНГАРД»**

(Курск)

Начало в 19 часов

г. Балаково

## ЗНАКОМЬТЕСЬ: НАШИ ГОСТИ — «ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ» ИЗ КУРСКА

Сегодня балаковские болельщики вновь, через шесть лет увидят на своем поле футболистов из Курска. Минувший, шестнадцатый сезон во всесоюзных футбольных чемпионатах курские футболисты провели неудачно. Команда заняла лишь тринадцатое место из восемнадцати команд, выступая в третьей зоне. А самое низкое—девятнадцатое место, т. е. последнее куровчане занимали в сезоне 1972 года и в год своего дебюта в классе «Б» в 1958 г. Однако из года в год команда прогрессировала: 1959 г. — 11 место среди 15 участников, 1960 — шестое место из 16 коллективов, 1961 год — четвертое место среди 13 команд, в 1962 году куровчане занимают призовое второе место, последующие годы были также успешны, 1960 год — четвертое место среди 18 участников, а 1970 год из 17 коллективов «Авангард» был восьмым. Дважды, в 1964 и 1968 годах «Авангард» добивался права на участие в полуфинальных турнирах лучших команд России. Эти турниры куровчане проводили не совсем удачно, в итоге занимали последнее место. В 1971 году по решению федерации наши гости были включены во вторую лигу класса «А».

Первый год они выступали во второй зоне и заняли среди двадцати коллективов восемнадцатое место. Всего футболисты из Курска в чемпионатах провели 529 матчей (исключая сезон 1974 г.). 190 раз футболисты из Курска были победителями над соперниками, в 146 поединках делили очки пополам и 198 раз уходили с поля побежденными. За эти же годы в ворота соперников «Авангард» забил 646 мячей, пропустив в свои на 19 мячей меньше — 627. Выступая в сезоне 1974 года, куровчане начали сезон удачно, первую игру выиграли на выезде у «Салюта» из Белгорода 1:0, а во втором туре, принимая у себя дома «Сталь» (Орел), сыграли вничью 2:2. Следующие три игры дома куровчане сыграли очень хорошо, выиграли у Воронежа 2:1, в следующем туре нанесли поражение «Соколу» из Саратова и свели вничью с «Ревтрудом» из Тамбова. Поездка на юг стала куровчанам очень дорого, два поражения подряд с одинаковым счетом 0:3 Майкопу и Грозному, но уже у себя дома 30 мая «Авангард» наносит поражение 3:0 одному из лидеров зоны — «Динамо» (Махачкала), в следующем туре у себя дома проигрывает «Волгарю» 0:1 и последнюю игру выигрывает у «Баррикады» (Волгоград) 3:2. В итоге: из 11 игр «Авангард» пять выиграл, три свел вничью и три встречи проиграл, разница мячей одинакова 13—13, очков также набрал 13 и занимает на сегодняшний день восьмую строку в турнирной таблице. «Корд» и «Трудовые резервы» — так называлась команда до 1974 года—встречались четыре раза: в 1966 и в 1968 году. В 1966 году у себя дома «Корд» сыграл вничью 0:0, а в гостях проиграл 0:1.

В сезоне 1968 года соперники встречались опять. «Корд» дома выиграл 2:0, а в гостях потерпел поражение 1:4. Из четырех встреч, одну выиграл «Корд», в одной из встреч зафиксирована ничья и два поражения, счет мячей не в пользу «Корда» — 3:5.

Сегодня пятая встреча соперников.

Кто забил гол \_\_\_\_\_

На какой минуте \_\_\_\_\_

Лучший игрок матча \_\_\_\_\_

Кто судил матч \_\_\_\_\_

## РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ЗА 8 ИЮНЯ

«Рубин» (Кз) — «Строитель» (Уфа) — 1:1  
«Зенит» (Иж) — «Корд» (Б) — 1:1  
«Спартак» (Иж) — «Корд» (Б) 2:2  
«Спартак» (Й-О) — «Локомотив» (Ор) — 2:2  
«Волга» (Ул) — «Металлург» (Мг) — 3:1  
«Сталь» (Орел) — «Динамо» (Мх) — 3:2  
«Авангард» (Кр) — «Баррикады» (Вг) — 3:2  
«Салют» (Бг) — «Волгарь» (Ас) — 2:1  
«Сокол» (С) — «Дружба» (Мк) — 1:1  
«Ревтруд» (Тм) — «Машук» (П) — 1:0  
«Труд» (Вр) — «Терек» (Г) — 0:1

### КРОМЕ СИГНАЛОВ СВИСТКОМ...

Судье разрешено шесть жестов руками. Жесты должны быть четкими, понятными для игроков и зрителей. Вот они:

**рука поднята вверх** — провинившаяся команда наказывается свободным ударом, с которого гол непосредственно в ворота не забивается; при назначении штрафного удара никаких жестов не применяется, судья лишь показывает место, с которого следует сделать удар;

**подняты обе руки вверх** — значит истекло время первой половины игры или всего матча;

**отрицательные движения обеими руками на уровне головы** — это значит, что ворота взяты неправильно и гол не засчитан;

**руки разведены в сторону, кистями производятся кругообразные движения быстрые** — это означает, что нарушение правил незначительно и нужно продолжать игру;

**движением руки от ворот к центру поля** — арбитр подтверждает, что гол засчитан и игру следует начать с центра;

если футболист не вводит мяч в игру, ожидая разрешения судьи, применяется утверждающее движение рукой в том направлении, куда следует бить мяч.

Был еще седьмой жест — резкое движение рукой в сторону трибуны; его заменил показ провинившемуся «красный карточки», что означает: «Вон с поля!»

### Сегодня в нашей зоне встречаются:

«Рубин» — «Спартак»  
«Торпедо» — «Волга»  
«Строитель» — «Зенит»  
«Дружба» — «Машук»  
«Динамо» — «Труд»  
«Волгарь» — «Ревтруд»  
«Баррикады» — «Сокол»  
«Локомотив» — «Салют»  
«Металлург» — «Сталь»

### Уважаемые зрители!

12 июня на нашем стадионе должен был состояться матч на Кубок РСФСР по футболу 1/16 финала, но так как команда «Машук» из Пятигорска отказалась от встречи, решением федерации ей зачленено поражение. Тем самым «Корд» вышел в 1/8 финала Кубка РСФСР.